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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Geertsen (V)

Spørgsmål nr. S 1095:

Hvad mener ministeren om, at By
tjekke, om bebyggelsen svarer til den opførte i BBR

Svar:

Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikter overflyver ikke private 
Bygnings- og Boligregistret (BBR), og ministeriet er ikke bekendt med
grunde med det specifikke formål at tjekke oplysninger i BBR.

BBR er et register over alle landets bygninger og bolige
boligregistrering. Oplysningerne fra BBR indgår i mange offentlige forvaltningsprocesser og hos 
forskellige kommunale og statslige myndigheder. 

Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikter har det overordnede
registret og indberetter og ajourfører BBR
lade sine bygninger registrere i BBR. 

Det er kommunernes opgave gennem den løbende ajourføring af BBR at arbejd
retvisende som muligt. I de senere år er der iværksat en række tiltag, der har til formål at højne 
datakvaliteten i BBR. 

Kommunernes kortlægning af bygninger sker med en enkelt undtagelse indenfor FOTdanmark, som er 
et samarbejde mellem kommunerne og Geodatastyrelsen. FOTdanmark arbejder for at skabe en 
ensartet digital kortlægning af Danmark, som grundlag for 
eksempel veje, vandløb og bygninger. Kortlægningen sker som al anden moderne ko
baggrund af flyfoto. 
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 

mener ministeren om, at By-, Bolig- og Landdistriktsministeriet overflyver private grunde for at 
tjekke, om bebyggelsen svarer til den opførte i BBR-registeret?

Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikter overflyver ikke private grunde for at tjekke oplysninger i 
og Boligregistret (BBR), og ministeriet er ikke bekendt med, at kommuner overflyver private 

grunde med det specifikke formål at tjekke oplysninger i BBR.

BBR er et register over alle landets bygninger og boliger, som føres i henhold til Lov om bygnings
boligregistrering. Oplysningerne fra BBR indgår i mange offentlige forvaltningsprocesser og hos 
forskellige kommunale og statslige myndigheder. 

Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikter har det overordnede ansvar for registret. Kommunerne fører 
registret og indberetter og ajourfører BBR-oplysningerne. Det er lovpligtigt for alle bygningsejere at 
lade sine bygninger registrere i BBR. 

Det er kommunernes opgave gennem den løbende ajourføring af BBR at arbejde for, at registret er så 
retvisende som muligt. I de senere år er der iværksat en række tiltag, der har til formål at højne 

Kommunernes kortlægning af bygninger sker med en enkelt undtagelse indenfor FOTdanmark, som er 
e mellem kommunerne og Geodatastyrelsen. FOTdanmark arbejder for at skabe en 

ensartet digital kortlægning af Danmark, som grundlag for digital forvaltning i forbindelse med for 
eksempel veje, vandløb og bygninger. Kortlægningen sker som al anden moderne ko

Med venlig hilsen

Carsten Hansen

         
Dato: 14. februar

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. S 1095 af Martin 

og Landdistriktsministeriet overflyver private grunde for at 

grunde for at tjekke oplysninger i 
at kommuner overflyver private 

r, som føres i henhold til Lov om bygnings- og 
boligregistrering. Oplysningerne fra BBR indgår i mange offentlige forvaltningsprocesser og hos 

ansvar for registret. Kommunerne fører 
oplysningerne. Det er lovpligtigt for alle bygningsejere at 

e for, at registret er så 
retvisende som muligt. I de senere år er der iværksat en række tiltag, der har til formål at højne 

Kommunernes kortlægning af bygninger sker med en enkelt undtagelse indenfor FOTdanmark, som er 
e mellem kommunerne og Geodatastyrelsen. FOTdanmark arbejder for at skabe en 

forvaltning i forbindelse med for 
eksempel veje, vandløb og bygninger. Kortlægningen sker som al anden moderne kortlægning på 
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